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本校で実践化に努めている「４つの『あ』（あいさつ・あんぜん・あと 

しまつ・あたたかいことばづかい）」の中の「あとしまつ」について、６ 

月２９日（月）の全校朝の会で、次のような話をしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 次のことを考えたあとしまつをするとともに、物を大切にすることやていねいに取り扱うことも

身につけさせていきたいと思います。 

「あとしまつ」の習慣がしっかり身につくよう、ご家庭でも気をつけていただければと思います。 

 

 

             

 

 

〈気持ちよく使えるように気をつけよう〉     〈整とんされたロッカー〉 

 

 

水泳の指導をしていただきました 
６月２５日（木）に、会津教育事務所の体育専門アドバイザーの先生による 

水泳指導を行いました。体育専門アドバイザーの武蔵信介先生に、３年生と４ 

年生にそれぞれ指導をしていただきました。どちらの学年も、クロールで泳げ 

るようになることを目標に指導をしていただきました。 

武蔵先生にお手本を示していただきながらバタ足や息継ぎの仕方、姿勢など 

を教えていただきました。子どもたちは先生の泳ぐ姿に驚きながら、練習に取 

り組んでいました。 

今月２１日（火）には、１・２年生と５年生、６年生に、それぞれ指導をし 

ていただきます。水泳の学習も残り少なくなりましたが、ここでの指導法を今 

後の授業にも取り入れ、子どもたちの泳力の向上につなげられるようにしてい 

きたいと思います。 

 「あとしまつ」というのは、物事が終わった後、それを片付けたり整理したりすることを言い

ます。学校には、自分が使う物や場所と、みんなが使う物や場所があります。そういった物や場

所を使った後に、片付けたり整理したりすることが、学校での「あとしまつ」になります。 

 しっかり後片付けや整理をすると、自分にとっては、次に使う時に使いやすいということと、

なくしにくいというよい点があります。 

 また、次に使う人が使いやすいという、他の人にとってもよいことがあります。 

 「あとしまつ」というのは、自分のためだけではなく、他の人のことも考えた思いやりの行動

なのです。 

 みんなが気持ちよく過ごせる第三小学校にするために、一人一人、自分の使うものや場所はも

ちろん、みんなが使う物や場所のあとしまつも、しっかりしましょう。 

「あとしまつ」は思いやり 
午前８時からとなりますが、多くの皆様のご協力をよろしくお願いし

ます 

 



 

 

 

 

 先月初めに、本校の子どもたちのＳＮＳやネット利用に関する実態調査を行いました。１・２年生

については、保護者の皆様にアンケートへのご協力をいただきありがとうございました。３年生以

上の子どもたちについては、学校でアンケート調査をしました。 

 その中の主な項目の結果について、今号と次号でお知らせします。 

 

１ ＳＮＳ（「ライン」、メール、チャット、ゲーム内のチャットなど）やネット（動画サイトを見

たり通信ゲームを行ったりなど）を利用しますか。 

  ア 利用している ７５．３％  イ 利用していない ２４．７％ 

 

２ １の質問で「ア」と答えた場合だけお答えください。どんなことに利用していますか。 

                                    （複数回答可） 

  ア 「ライン」、メール、チャット、ゲーム内のチャット ４６．３％ 

  イ 動画サイトを見る ７７．６％    ウ 通信ゲームをする ５０．７％ 

  エ 調べる ５２．２％         オ 動画や写真投稿サイトに投稿する ３．０％ 

  カ ブログやプロフィールサイトに書き込みをする １．５％ 

  キ ネットショッピングをする ６．０％ ク その他 ０％ 

 

３ １の質問で「ア」と答えた場合だけお答えください。ＳＮＳやネットを利用するのに、自分用の

機器をもっていますか。（パソコン・携帯電話・スマートホン・タブレット・ゲーム機等） 

ア もっている ８３．３％  イ もっていない １６．７％ 

 

４ １の質問で「ア」と答えた場合だけお答えください。使用している機器にフィルタリング機能は

ついていますか。 

ア ついている ５９．７％  イ ついていない ２２．７％  不明・無回答 １７．９％ 

 

５ １の質問で「ア」と答えた場合だけお答えください。学校に登校している平日（月曜日～金曜

日）１日平均どれくらいの時間、ＳＮＳやネットを利用していますか。 

  ア １時間未満       ４２．４％   イ １時間以上～２時間未満 ２２．７％ 

 ウ ２時間以上～３時間未満 １８．２％   エ ３時間以上～４時間未満  ９．１％ 

オ ４時間以上～５時間未満  ６．１％   カ ５時間以上        １．５％ 

 

６ １の質問で「ア」と答えた場合だけお答えください。休日（土曜日・日曜日・祝日等）１日平均

どれくらいの時間、ＳＮＳやネットを利用していますか。 

  ア １時間未満       ２０．６％   イ １時間以上～２時間未満 ３１．７％ 

 ウ ２時間以上～３時間未満 １２．７％   エ ３時間以上～４時間未満 １９．０％ 

オ ４時間以上～５時間未満  ４．８％   カ ５時間以上       １１．１％ 

 

※ ４年生以上の子どもたちのほとんどが、ＳＮＳやネットを利用しています。 

※ 平日のＳＮＳやネットを利用時間は、利用している子の約 が２時間未満までとなっています。 

※ 休日のＳＮＳやネットを利用する時間が５時間を超える子が、４年生以上に数人ずついます。 

 

日々の活動の様子などを、ホームページでお知らせしています。どうぞご覧ください。 
ホームページアドレス https://kitakata.fcs.ed.jp/第三小学校  

（「喜多方市ポータルサイト」でも検索可） 

ＳＮＳ・ネット利用の実態について ～その１～ 
午前８時からとなりますが、多くの皆様のご協力をよろしくお願いします 
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